

“监管一件事”破难

通讯员 黄丽美 于超蓉 潘敏

本报讯 去年以来,兰溪以“大综合一体化”行政执法改革为契机,探索电动车充停“监管一件事”改革,并将电动车规范充停试点作为揭榜金华平安建设小切口项目,强化组织领导,加强部门协同,推动基础设施建设,管理普法执法同步推进。

当地由市委政法委牵头,设立“一办五组”,出台《兰溪市电动车规范充停实施意见》,创新《电动车规范充停标准》,完善联动联创、宣传推进、执法规范、充停管理和运营管理,确保工作开展各个环节有专人负责、专人跟进、专人督导。

兰溪以兰江、云山和上华为试点,采用国企投资建设、第三方运营模式管理,目前已布设规范化充电桩2900余处,充电桩综合使用率从不到15%提升到75%以上;同时新增、修复电动车停车位1200余处。公安、综合行政执法、市场监管、消防等部门定期对商业街、居民区开展联合执法检查,各乡镇(街道)开展全域全员执法检查,截至目前,已查处电动车违法充停案件3673起。

持续推动垃圾分类

通讯员 茅青

本报讯 为持续推动垃圾分类工作的开展,对不同人群开展全方位宣传,近日,台州市路桥区分类办联合横街镇志愿者,在洋宅西村开展“垃圾分类,助残同行”为主题的宣传活动。

垃圾分类宣传员带领大家学习垃圾分类知识,介绍垃圾分类的目标与意义,发放垃圾分类宣传手册,讲解日常生活中产生的垃圾可以通过循环利用改善人们的生存环境。接着,工作人员组织大家走进横街镇垃圾分类体验馆,通过VR沉浸式体验和模型展示等,以寓教于乐的方式引导大家树立低碳环保理念、共同建设美好环境。

路桥区分类办将充分利用宣传阵地,因材施教、因地制宜持续开展垃圾分类宣传体验活动,营造人人关心垃圾分类、践行垃圾分类的良好氛围,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

卖有毒减肥药获刑

通讯员 翁海珍 郭靖

本报讯 玲玲(化名)与人合伙在玉环经营一家燕窝店。在明知粉色减肥糖果中含有违禁药西布曲明的情况下,玲玲仍以1元1颗的价格从上家购入,然后将其与其他减肥糖果混装成盒,还炮制了商标、生产日期、成分表等信息贴在包装盒上,在网上及实体店中以每盒320元到780元不等的价格对外销售。

玉环市人民检察院公益诉讼部门认为,玲玲售卖含有西布曲明成分减肥药的行为涉嫌损害社会公共利益,应当承担惩罚性赔偿金。

日前,经玉环市检察院提起刑事附带民事公益诉讼,法院以销售有毒、有害食品罪判处玲玲有期徒刑1年,缓刑1年6个月,并处罚金10万元,同时,要求其承担惩罚性赔偿金32万余元,并在台州市级以上新闻媒体上公开赔礼道歉。

逆行超车事故全责

通讯员 王月仙

本报讯 近日,在平阳县麻步镇麻步二桥路段发生了一起违规超车引发的交通事故,所幸两车驾乘人员均未受伤。

交警判定此次交通事故由黄某违规超车引起,须承担全部责任。对此,黄某很是委屈:“我都翻车了,还要负全责吗?”交警向他展示了监控录像,“你看,人家车辆已经提前开启了左转向灯,你还违规逆行、强行超车。”面对“有图有真相”,黄某尴尬不已,并表示以后一定会谨慎驾驶。

交警温馨提示:逆行行驶的车辆会与其他正常行驶的车辆形成冲突,极易引发交通事故,切勿为了短暂的快速,而抱着侥幸心理冒险逆行超车。

民警进社区“摆摊”

近日,台州市公安局椒江区分局洪家派出所民警来到辖区港湾社区“摆摊”,向居民群众宣讲反诈、防盗、防火及禁毒、交通安全等知识,并发放各类宣传资料,增强大家的安全防范意识。

通讯员 何文斌 摄



“叔叔教你防拐骗”

近日,温州市公安局龙湾区分局中心区派出所党员民警陈内利走进龙湾二幼尚都院区,作了一场防拐骗安全讲座,教授小朋友防拐骗的方法,很受小朋友的欢迎。

通讯员 柯晓华 摄



及时救援被困群众

近日,龙游县溪口镇的灵山江流域连续发生2起群众采野菜被困江中“孤岛”事件,所幸当地消防及时到场救援,未造成人员伤亡。

通讯员 郑路成 郑傅 摄



“云警务”精准反诈

近日,嘉兴市秀洲区王店派出所通过政企微信搭建的“云警务”平台,成功劝阻一起冒充客服诈骗。去年5月以来,该所依托“云警务”线上发布反诈预警信息50期,以群众线上咨询求助、反诈工作人员线下上门劝阻的形式阻止辖区居民被骗80余起。

通讯员 杨金妍 摄



多形式抓勤廉教育

通讯员 陈清

本报讯 今年以来,温岭市公安局城西派出所以“勤廉公安”建设为主线,依托辖区地域特色,搭建“九层台”图书室、活动室和“勤廉走廊”等学习平台,完善学习机制,在抓好集中教育基础上,充分利用民警、辅警的碎片化时间,积极开展小规模授课、小范围讨论等,进一步突出勤廉教育的丰富性;将学习党纪党规、法律法规、警纪警规、警示教育等融入到日常的互动场景中,扩展勤廉教育的深度和广度,引导民警、辅警知敬畏、懂规矩、存戒惧、守底线,实现“人人学习讨论、人人受到教育、人人有所触动”,锤炼勤廉之心、凝聚清廉警魂。

学习贯彻两会精神

通讯员 邵杭军

本报讯 连日来,嘉善县消防救援大队通过多种形式积极学习贯彻全国两会精神。

大队利用板报、电视、报刊等载体进行学习,还巧妙地借助了“学习强国”APP、微信公众号、抖音、微博等新媒体平台,搭建起学习“直通车”,使学习内容更加丰富多样。同时,大队还灵活运用集中教育和个人自学相结合等方法,积极组织开展两会精神宣讲活动,引导消防救援人员主动上台“讲感悟、谈体会、聊收获”,推动两会精神在基层生根发芽。

消防应急演练培训

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队联合区委统战部,在骆驼消防救援站组织开展了全区宗教场所安全生产暨应急演练培训班。

培训班上,大队防火监督员首先通报分析了近年来全国发生的宗教场所火灾案例,强调了宗教场所安全管理及工作措施,告诫相关宗教场所负责人要深刻吸取火灾教训、扎实做好消防安全工作。随后,防火监督员为在场人员作了“如何进行消防设施维保”等消防安全培训,提高宗教场所负责人的消防安全意识和能力。

反向监督清廉矫正

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局组织社区矫正对象参观“后陈经验”展示馆及省级清廉矫正教育基地,让社区矫正对象进一步了解“后陈式清廉矫正”体系数字化改革成果,让他们在沉浸式、互动式的体验中强化清廉意识、权利意识。

社区矫正对象通过手机端口,可以一键发送矫正感悟、投诉申诉、解矫反馈等,实现“反向监督”,有助于持续深入推进社区矫正制度化、法治化、信息化发展,不断提升社区矫正治理水平,为矫正之路铺陈清廉底色。

曝光小区乱停车辆

通讯员 吕杨冰心

本报讯 近期,安吉县消防救援大队持续推动开展消防“生命通道”专项治理,并曝光占用、堵塞、封闭消防车通道的违法行为。

检查人员对高层建筑周边消防车通道进行突击检查时,发现翠柳苑小区消防车通道上停放着车辆,当即对这些违规停放的车辆进行劝离,还对车主进行了宣传教育。

消防部门表示,曝光并不是目的,而是希望大家从自身做起、从小事做起,养成文明停车的好习惯,对车辆乱停放占用消防车通道等不文明行为说“不”。